

Diplomová práce se zaměřuje na téma emoční inteligence, osobnostních charakteristik a spokojenosti v partnerském vztahu. Autorka zmiňuje, že přestože je toto téma často diskutováno, není k dispozici velké množství literatury zabývající se touto problematikou.

Autorka práce předpokládá, že existuje pozitivní vztah mezi faktory emoční inteligence a spokojeností v partnerském vztahu. Předpokládá také pozitivní korelaci mezi některými faktory osobnosti z Velké Pětky a partnerskou spokojeností. Na základě těchto předpokladů zformulovala několik hypotéz.

Diplomová práce přináší nové poznatky o souvislosti mezi emoční inteligencí, osobnostními charakteristikami a spokojeností v partnerském vztahu. Celkově lze tedy říci, že diplomová práce představuje důležitý příspěvek k tématu emoční inteligence, osobnostních charakteristik a spokojeností v partnerském vztahu.

Práce Natálie Kratochvílové má však i určité aspekty, které by mohly být vyprecizovány. Například již v abstraktu práce je osobnostní dotazník velké pětky (Big Five Inventory - BFI) chybně označen jako BPI. Dále, při popisu výzkumných nástrojů užitých v bakalářské práci by bylo dobré uvést citační odkaz na původní validační studii, která daný nástroj poprvé prezentovala. Současně je třeba upozornit na formulaci H2, které by měla dle autorčina textu správně znít takto: „Lidé s vyšší mírou alexithymie jsou v partnerském vztahu méně spokojeni“. Autorka však na nedostatek v této hypotéze upozornila v emailové komunikaci krátce poté, co závěrečnou práci podala, což tento nedostatek do značné míry rehabilituje. Toto jsou však jen drobné nesrovnalosti, které rozhodně nedokáží zastínit celkovou kvalitu práce, kterou lze rozhodně metodologicky považovat za dalece předčící daný standard.

Otázky k obhajobě:

Autorka práce zjistila, že spokojenost v partnerském vztahu pozitivně koreluje s mírou emoční empatie. Bylo by možné očekávat, že i s rostoucí mírou kognitivní empatie by rostla míra spokojenosti v partnerském vztahu?